

## 23న పలు ప్రాంతాల్లో నీటి సరఫరా బండ్

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): శవారం ఉదయం 8 గంటల వరకు జరుగుతున్న హైదరాబాద్ మహానగరానికి తాగునీరు సరఫరా చేసే కృషి ఫేజ్-3 రింగ్ మెయిన్ - 1 పరిధిలోని ప్రశాసననగర్ నుంచి అయ్యప్ప సాసైటీ వరకు ఉన్న 1200 ఎంఎం డయామీటర్ గ్రాబిల్ మెయిన్ పైపులైనుకు పలు ప్రాంతాల్లో లీకేజీలు ఏర్పడ్డాయి. వీటిని అరికట్టించుకునే పనులు చేపడుతున్నట్లు జలమండలి అధికారులు ప్రకటించారు. ఈ పనులు ఈ నెల 23వ తేదీ సోమవారం పూర్తిగా పాడుకొని సహకరించాలని అధికారిజరుగుతుంది. ఈ పనులు చేపడుతున్న రోజు మంగళురు కోరారు.



# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, శనివారం 21 సెప్టెంబర్ 2024 HYDERABAD



ఆవరణం ప్రభావంతో గ్రేటర్లోని పలు చోట్ల ట్రాఫిక్ జామ్ వర్షం కురిసింది. బస్స్ లాల్ పేటలో అత్యధికంగా 7.43 సెం.మీ, చిలుకానగర్ లో 6.60, గన్ శాండ్లి 6.58, నాంపల్లి 6.48, నాదారం, బేగంబజార్ 5.98, జవహర్ నగర్, ముషీరాబాద్ లోలకప్పు 5.80, బైరతాబాద్ 5.55, విలత్ వాడిలో 5.53 సెం.మీల పొడవు వర్షపాతం నమోదైనట్లు వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. -సిటీబ్యూరో



డీ కేర్ కేంద్రాన్ని ప్రారంభించును. నిమ్మ డైరెక్టర్ డాక్టర్ జిరమ్మ

## అరుదైన వ్యాధిగ్రస్తులకు ఆశాదీపం

నిమ్మలో డీ కేర్ సెంటర్ ప్రారంభం

85 మంది రోగులకు చికిత్స

ఖైరతాబాద్, సెప్టెంబర్ 20 : అరుదైన వ్యాధిగ్రస్తులకు నిమ్మ ఆశాదీపం నిలుస్తున్నది. జిమ్మలో మార్కులు జరిగి అరుదైన వ్యాధులతో పీల్చులు జన్మిస్తారు. అలాంటి వారికి పూర్తి స్థాయిలో చికిత్సలు ఉండవు. ఈ నేపథ్యంలో వారిని అనుక్షణం పర్యవేక్షిస్తూ చికిత్సలు అందించాల్సి ఉంటుంది. నిమ్మ దవాఖానలోని సెంటర్ ఆఫ్ ఎక్స్ పర్ట్స్, మెడికల్ జెనెటిక్స్ విభాగంలో అరుదైన వ్యాధులకు చికిత్స అందించేందుకు ప్రత్యేక కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. సెంటర్ ఫర్ డీఎన్ఎ, పింగర్ ప్రొటింగ్, డయాగ్నోస్టిక్ సహకారంతో ఈ కేంద్రం పనిచేస్తుంది. ఈ ప్రత్యేక కేంద్రాన్ని నిమ్మ డైరెక్టర్ డాక్టర్ సగరి బీరప్ప, డీఎన్ డాక్టర్ లీజా రాజశేఖర్, అసిస్టెంట్ మెడికల్ సూపరింటెండ్ డెంట్ డాక్టర్ రాజ్ కే, డాక్టర్ చరణ్ తో కలిసి శుభవారం ప్రారంభించారు.

మూడు బెడ్లు.. నిష్ణాతులైన వైద్యులు  
నిమ్మ దవాఖానలో మెడికల్ జెనెటిక్స్ విభాగం ఎదురుగా ఉన్న వార్డులో మూడు బెడ్లు ఏర్పాటు చేశారు. మెడికల్ జెనెటిక్స్ విభాగం డాక్టర్ పగున ఆగ్రవల్, అడినపల్లె ప్రాసెసర్ డాక్టర్ రంగనాథ్ పర్యవేక్షణలో రోగులకు చికిత్స అందిస్తారు. రోగి పూర్తిగా ఆస్పత్రిలో ఉండాలని అవసరం లేదని వైద్యులు చెబుతున్నారు. అరుదైన వ్యాధిగ్రస్తుల కోసం ఉదయం 9 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు చికిత్స సమయాన్ని కేటాయించారు. మొత్తం 85 మంది రోగులు చికిత్స తీసుకుంటుండగా, వారిలో వడ్రోడ్ లోపు వారీ ఉన్నారు. వారికి తేటయించిన తేదీలో వచ్చి చికిత్స తీసుకొని వెళ్తుంటారు. వ్యాధిగ్రస్తుల నుంచి సేకరించిన రక్త, ఇతర సమూహాలను సెంటర్ ఫర్ డీఎన్ఎ పింగర్ ప్రొటింగ్ అండ్ డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్ కు పంపిస్తారు. వారి సహకారంతో పీల్చులకు వచ్చిన అరుదైన వ్యాధి ఏ రకమైనదో నిర్ధారించి, దాని అనుగుణంగా వాడాల్సిన మందులను సైతం నిర్ణయిస్తారు.

రోగులకు రూ.50 లక్షల వరకు ఆర్థిక సాయం  
భారత ప్రభుత్వ ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ 2021లో రేర్ డిస్జీస్ చికిత్స కోసం నేషనల్ పాలిసీ రూపొందించింది. నిర్దిష్ట సెంటర్ ఆఫ్ ఎక్స్ పర్ట్స్, మెడికల్ జెనెటిక్స్ విభాగంలో రోగులకు ఉచిత డయగ్నోస్టిక్ అందించే లక్ష్యంతో ఈ పాలిసీ రూపొందించింది. అరుదైన వ్యాధిగా నిర్ధారణ జరిగిన తర్వాత రోగులకు ప్రధాన మంత్రి జన ఆరోగ్య యాజన పథకంలో భాగంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భాగస్వామ్యంతో రూ.20 లక్షల నుంచి రూ.50 లక్షల వరకు ఒక్కో రోగి చికిత్సకు కేటాయిస్తారు. ఇప్పటి వరకు 55 అరుదైన వ్యాధులకు గుర్తింపు లభించగా, ఆయా రోగులకు పూర్తిగా ఉచితంగా చికిత్స అందిస్తారు.



## విలీన గ్రామాలపై హైద్రా పిడుగు

### 51 పంచాయతీలపై పెత్తనం చెలాయించునున్న హైద్రా ఇటీవలే ఓఆర్ఆర్ లోపలి పంచాయతీలపై ఆర్డినెన్స్ జారీ

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): ఓఆర్ఆర్ లోపలి విలీన గ్రామాలపై హైద్రా పిడుగు వడమున్నది. గ్రేటర్ రింగ్ రోడ్డు లోపలి 51 గ్రామ పంచాయతీలు ఇటీవల కేంద్రంలో విలీనమైన సంగతి తెలిసింది. ఈ మేరకు ప్రభుత్వం ఈ నెల 9వ తేదీన ఆర్డినెన్స్ జారీ చేసింది. శుభవారం జరిగిన క్యాబినెట్ సమావేశంలో హైద్రాకు మంత్రి మంజుల అవినీ మిత అధికారులు కట్టబెట్టారు. ఓఆర్ఆర్ పరిధిలోని అన్ని మున్సిపాలిటీలు, విలీన గ్రామాల్లోని ప్రస్తుత అన్ని విభాగాలకు ఉన్న అధికారాలను హైద్రాకు కట్టబెట్టింది. దీంతో ఇటీవలే రంగార్డి, మేడ్చల్, సంగారెడ్డి జిల్లాల్లోని 51 గ్రామ పంచాయతీలపై హైద్రా ఉక్కుపాదం మోపి అవకాశం ఉన్నదన్న ఆందోళనలు మొదలయ్యాయి. చెరువుల రక్షణ పేరుతో ఇప్పటివరకు హైద్రా జరిపిన కూల్చివేతలన్నీ దాదాపుగా మున్సిపాలిటీల పరిధిలోనే జరిగాయి. ఇకపై విలీన గ్రామ పంచాయతీల్లోనూ బుడ్లకో జన్మ పుట్టానున్న చర్చ మొదలైంది. ఇప్పటికే ప్రభుత్వం తీసుకున్న 'విలీన' నిర్ణయంతో ఆయా గ్రామాల ప్రజలు గుర్తుగా ఉన్నారు. ఇప్పుడు హైద్రాకు అప్పగించడంతో ఆందోళన చెందుతున్నారు. ముఖ్యంగా కుంటుల, చెరువుల చుట్టూ ఇండ్లు నిర్మించుకున్నవారు వణికిపోతున్నారు. హైద్రా ఎప్పుడు వస్తుందో, తమ ఇల్లు ఎప్పుడు కూల్చబోందో.. అని ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఇన్స్టాక్టు ఏదైనా సమస్య ఉంటే స్టాంకంగా ఉండే సర్దుబాటు, పాలకవర్గానికి చెప్పుకునేవారిమని, ఇప్పుడు మున్సిపాలిటీలో విలీనంతో తమకు ప్రజాప్రతినిధులు దూరమయ్యారని వాపోతున్నారు. దీంతో స్థానిక సమస్యలు ఎవరికీ చెప్పకోవాలో అర్థం కావడం లేదన్నారు. ఇప్పుడు హైద్రా వస్తే తమ సమస్యలను ఎవరూ పట్టించుకుంటారని వారు వాపోతున్నారు.



## 22 రకాల స్టెరాయిడ్స్ సీజ్

సిటీబ్యూరో: దేవదారుడ్యం కోసం వినియోగించే స్టెరాయిడ్స్ అనుమతి లేకుండా విక్రయిస్తున్న ఓ దుకాణంపై డీసీఎం అధికారులు దాడులు జరిపారు. రూ. 2 లక్షల విలువ చేసే 22 రకాల స్టెరాయిడ్స్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. డ్రగ్ కంట్రోల్ అథారిటీస్ డైరెక్టర్ జనరల్ బీ.కమలాసన్ రెడ్డి కడపల ప్రశారం...నగరానికి చెందిన రాజ్ కొండీయార్ కోరి ఈసామి యూజింగ్ లో రాజ్ కే డిస్ట్రిబ్యూటర్స్ పేరుతో దేవదారుడ్యానికి సంబంధించిన పలు రకాల ఉత్పత్తులను విక్రయిస్తున్నాడు. డీసీఎం అనుమతులు లేకుండా 22 రకాల స్టెరాయిడ్స్ ఔషధాలను జిమ్ మెంటరీలకు సరఫరా చేస్తున్నాడు. డీసీఎం అధికారులు శుభవారం సదరు దుకాణంపై దాడులు జరిపి, స్టెరాయిడ్స్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. శేరిలింగంపల్లి ప్రాంతానికి చెందిన డాక్టర్ బోయిని శ్రీకాంత్ యాదవ్ మియూస్ ట్రాన్స్ పోర్ట్ లోని ఆర్బీఆర్ కాంప్లైన్ లో 'శ్రీకాంత్ స్టూర్' సెంటర్ పేరుతో హాస్పిటల్ ను నిర్వహిస్తున్నాడు. అదే దవాఖానలో డీసీఎం అనుమతి లేకుండానే సబంధనలకు విరుద్ధంగా మెడికల్ షాపును సైతం నిర్వహిస్తున్నాడు. డీసీఎం అధికారులు హాస్పిటల్ పై దాడులు జరిపి, రూ.1.01 లక్షల విలువ చేసే ఔషధాలను సీజ్ చేశారు.

ఇటీవల విలీనమైన గ్రామాల జాబితా..	రంగార్డి జిల్లా	విలీనమైన గ్రామాలు
మున్సిపాలిటీ పెద్ద అలబిటి శంషాబాద్	నార్సింగి తుక్కూగూడ	బాచారం, గౌరల్లి, కుత్బుల్లాపూర్, తాతామతిపేట్ బచుడూర్ గూడ, పెద్ద గోల్కొండ, చిన్న గోల్కొండ, హామీయల్ నగర్, రవీంద్రగూడ, మున్సిపాలయగూడ, మీర్జాగూడ, హద్దగూడ.
మేడ్చల్ జిల్లా	మున్సిపాలిటీ మేడ్చల్ దమ్మాయిగూడ	విలీనమైన గ్రామాలు పొడూరు, రాయలపూర్. కీసర్, యాద్గారపల్లి, అంకిరెడ్డిపల్లి, చీర్యూర్, నర్సంపల్లి, తిమ్మాపల్లి, బోగారం, గూడంకుంట, కరీంగూడ, రాంపల్లి, ద్వార వెంకటాపూర్, ప్రభాసంగింగారం, కొర్రేములు, కాచివానిసింగారం, చౌదర్ గూడ, అంతాపూర్, అవుషాపూర్, మాదారం, ఎదులాబాద్, ఘనాపూర్, మర్రిల్లిగూడ, మునీరాబాద్, గొడవెల్లి. బొమ్మరాసిపేట, శామీరీపేట, బాబాగూడ.
సంగారెడ్డి జిల్లా	మున్సిపాలిటీ తెల్వారూర్ అమీన్ పూర్	విలీనమైన గ్రామాలు కర్కూర్, ముత్తంగి, పోవారం, పోడి, ఘనాపూర్. బలాపూర్, బలాపూర్ తండా, సుల్తాన్ పూర్, కిష్టారెడ్డిపేట, పటిల్ గూడ, ద్వార.

## గాంధీ జయంతికి పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు

హైదరాబాద్ కలెక్టర్ అనుబీవ్ దురిశెట్టి  
సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : మహాత్మా గాంధీ జయంతి వేడుకలను ఆగస్టు 2న పునరావేశానికి నిర్వహించాలని, ఇందుకోసం పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు చేయాలని హైదరాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ అనుబీవ్ దురిశెట్టి అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టరేట్ లో శుభవారం గాంధీ జయంతి ఏర్పాట్లపై జరిగిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, అదనపు కలెక్టర్ అంకటాచారి, పర్యాటక శాఖ జనరల్ మేనేజర్ కె.సత్యాను, ఉద్యాన శాఖ అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ రాధా కృష్ణ, ఆర్టీవీ మహిళాల్లో, డిమాండ్ వాచ్ మెంబర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. కాగా, నగరంలో శుభవారం జరిగిన యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ సివిల్ సర్వీసెస్ మెయిన్ పరీక్షా సెంటర్లను హైదరాబాద్ కలెక్టర్ అనుబీవ్ దురిశెట్టి తనిఖీ చేశారు. కోల్ మహిళా యూనివర్సిటీ కళాశాలలోని పరీక్షా కేంద్రాన్ని పరిశీలించారు.



## షీ టీమ్ కు చికిత్స 996 మంది పోకిరీలు

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): గణనాడు దర్శనం కోసం కూర్చోబిట్లలో నిలుస్తున్న మహిళా భక్తుల పట్ల అసభ్యకరంగా ప్రవర్తించిన పోకిరీలు షీ టీమ్ కు చికిత్స. మొత్తం 11 రోజుల్లో 996 మంది రెవిన్యూ డెడ్లీగా పట్టుబట్టారని మహిళా భక్తుల డీసీఎం కవిత వెల్లడించారు. ఖైరతాబాద్ బడా గణితో పాటు రెడ్డిగా ఉన్న ఇతర చోట్ల కూడా షీ టీమ్ నిఘా పెట్టించి, పట్టుబట్టే వారిపై కేసులు నమోదు చేసి వీడియో, ఫోటో గ్రాఫీ సాక్షాలతో కోర్టులో హాజరుపరిచి ఉద్దేశించారు. మరొకటి వీడియో సాక్షాలు సరిగా లేకపోవడంతో అలాంటి వారిని పట్టుకొని వారి కుటుంబ సభ్యుల సమక్షంలో కాన్ఫెస్ అని నిర్ణయించి హెచ్చరించినట్లు వివరించారు. రౌండ్ ది క్లాక్ షీ టీమ్ మహిళా భక్తులపై దృష్టి పెడుతుందన్నారు. మహిళలు వేధింపులకు గురైతే భయపడకుండా షీ టీమ్, డయర్ 100కు వెంటనే ఫోన్ చేయాలని సూచించారు.



## కొత్త ఆటోలకు పర్మిట్లు ఇవ్వాలి

హిమాయత్ నగర్, సెప్టెంబర్ 20: గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో కొత్త ఆటోలకు పర్మిట్లు ఇవ్వాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆటో, క్యాబ్, ప్రైవేట్ మోటార్ డ్రైవర్స్, వర్చువల్ యూనియన్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి వెంకటేశ్, విజిల్ యూనిట్ నగర ప్రధాన కార్యదర్శి కమతం యాదగిరి ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. శుభవారం హిమాయత్ నగర్ లో ఎన్ఎన్ఆర్ డివీఎస్ ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ ఆర్టీసీలో విమాళలకు ఉచిత ప్రయాణ సౌకర్యం కల్పించడం వల్ల ఆటో డ్రైవర్లకు రోజు వారీ గాక లేదని, దీంతో రాష్ట్రంలో ఉన్న 7 లక్షల మంది ఆటో డ్రైవర్లకు కుటుంబాలు ఆర్థికంగా తీవ్రంగా నష్టపోతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. స్వయం ఉపాధి పొందేందుకు ప్రైవేట్ ఫైనాన్సింగ్ వల్ల వర్షం వరకూ తీసుకుని ఆటోలను కొనుగోలు చేసుకుని జీవనం సాగిస్తున్నారని తెలిపారు. రవాణా రంగంలో పనిచేసే డ్రైవర్లకు ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీ మేరకు ఏడాదికి



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న వెంకటేశ్